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          ДО 
           МИНИСТЪРА НА ПРАВОСЪДИЕТО 
           МАРИЯ ПАВЛОВА 
           МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ НА 
           РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
 

         БЪЛГАРСКА НАЦИОНАЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ 
                  НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ 

                   БТВ 
                     ТЕЛЕВИЗИЯ 7/8 

 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР, 

Ние сме сдружение „Ангели на пътя“, което обединява родители и близки на деца и младежи, 
убити от пияни, дрогирани и/ли нагли шофьори. 
 
С предишните министри на правосъдието многократно сме се опитвали да обсъдим важни 
въпроси по отношение на пътното законодателство, неговото несъответствие с добрите 
европейски практики, както и неадекватното му прилагане, което води по ежедневната смърт 
и травматизък на невинни деца, млади хора и възрастни. Досега бяха нашите близки, утре ще 
са нечии други. 
 
Поредният пример е от вчера в Пловдив, когато шофьор с многобройни предишни нарушения, 
каращ със 180 км, уби себе си и приятелката си, а други двама се борят за живота си. В 
държавите, които имаме за пример, този човек отдавна щеше да е санкциониран по начин, 
който щеше да го възпрепятства да се превърне в самоубиец и убиец.  
 
За съжаление, както темата, така и нашите усилия, продължават да бъдат неглижирани, а по 
време на среща, състояла се насила, със заместник-министъра Георги Николов през февруари 
тази години, той каза, че този въпрос не е приоритетен за министерството и за държавата.  
Затова се питаме - кога най-после ще стане такъв? Когато има убит или тежко ранен във всяко 
българско семейство ли?  
 
Вашият предшественик, министър Атанас Славов, се оказа твърде зает по време на мандата 
си, за да обърне внимание на този смъртоносен проблем, както и усилията на  нашата 
организация за намаляване на броя на убитите. След като построихте и открихте луксозен 
затвор за българските престъпници и убийци, надяваме се  вече да намерите малко време и 
за убитите български деца и техните семейства! 
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Конкретния казус, който настояваме да обсъдим в най-спешен порядък, са автотехническите 
екпертизи, които следват убийствата на нашите деца и близки и заради чието забавяне делата 
не започват и се влачат години наред.  
 
Десетилетното неглижиране на този проблем от страна на Министерството на правосъдието 
не може да бъде обяснено с нищо друго, освен с изричното нежелание от негова страна, което 
явно има за цел да защити интересите на тези, които убиват и раняват заради съзнателно 
предприето виновно поведение. Част от тези пътни убийци и престъпници са или властимащи 
или имащи сериозни финанси или и двете. 
 
Имайки предвид и скандалния факт, че се дават предимно условни и символични ефективни 
присъди за пътните убийства под влияние на алкохол, наркотици и/ли нагло шофиране, 
нашето, както и общественото недоволство, започва да ескалира. 
 
Проф. Станимир Карапетков, който е заместник-ректор на Техническия университет в София и 
дългогодишен експерт и автор на учебници в тази област, споделя, че се бори от години за 
така необходимите реформи, които биха опитимизирали този процес. Без обаче да има 
подкрепата от Министерството на правосъдието и другите отговорни за това институци.  
Затова и досега няма резултат. 
 

 Предвид сериозността на проблема, надяваме се най-после да бъде насрочена среща, 
на която да се обсъди решаването, първо, на този въпрос, а след това и на останалите. 
По-бързи и по-справедливи процеси, както и присъди, съизмерими с тези в другите 
държави в Европейския Съюз, ще допринесат за това чувство за справедливост, което 
абсолютно липсва в българското общество. И със сигурност биха имали възпиращо 
въздействие върху бъдещите пътни убийци, което ще спаси живота на други деца и 
млади хора в бъдеще.  

 
За нашите, които тежат и на съвестта на правосъдната система и всички нейни 
ръководители досега, вече е твърде късно. 

 
 
 
 

 

 

 

14.05.2024 г.      С уважение, 

гр. София            Сдружение „Ангели на пътя“ 

 


